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BRYSSEL (MT)
Kiinteälle biomassalle suun-
niteltujen kestävyyskriteerien 
valmistelu on joutunut vasta-
tuuleen Brysselissä. 

EU-komission esitystä asias-
ta on odotettu jo toista vuotta, 
mutta toistaiseksi valmistelu 

on jatkuvasti viivästynyt.
”Pohjatyö on kestänyt odo-

tettua pidempään, koska asia 
on vaikea. Viimeistelemme kui-
tenkin parhaillaan esitystäm-
me”, asiantuntija Giulio Volpi 
komission energia-osastolta 
vakuutti viime viikolla metsä-
aiheisessa seminaarissa Brys-
selissä.

Nyt esitystä odotetaan kesäl-
lä tai viimeistään syyskuussa. 
On kuitenkin epävarmaa, ehtii-
kö se enää ajoissa EU:n lainsää-
däntökoneiston käsittelyyn.

Nykyinen europarlamentti 
lopettaa työnsä käytännössä 
ensi vuoden alussa. Silloin 
keskeneräiset lakiesitykset 
raukeavat.

Joidenkin arvioiden mukaan 
komissio panttaisi esitystä 
tarkoituksella ja saisi näin kiis-
tanalaisen asian pois päiväjär-
jestyksestä.

Eri säännöt 
oksille ja tukeille
Biomassan kestävyyskriteerit 
ovat herättäneet kovaa vastus-
tusta niin metsäteollisuudessa 
kuin metsänomistajissa. 

Teollisuus on pitänyt ongel-
mana sitä, että esimerkiksi sa-
hatavaraksi tai paperiksi jalos-
tettavalla puulla olisi erilaiset 
kriteerit kuin energiapuulla.

Metsänomistajat taas pelkää-
vät lisäbyrokratiaa ja pakollisia 
metsäsuunnitelmia.

MTK:n laskelmien mukaan 
pakolliset metsäsuunnitelmat 
voisivat aiheuttaa metsänomis-
tajille jopa satojen miljoonien 
eurojen ylimääräiset kustan-
nukset.

Komission tärkein argument-
ti taas on ollut tuontibiomassan 
kestävyyden valvonta. 

EU:hun tuodaan jo nykyisin 
mittavat määrät energiapuuta 

muualta maailmasta. 
Kriitikoiden mielestä kol-

mansista maista tuodun bio-
massan tehokas valvonta on 
käytännössä kuitenkin vaikeaa 
ja edellyttää valtavaa byrokra-
tiaa.
 
Metsästrategia 
menossa eri suuntaan
Komissiossa valmistellaan 
samaan aikaan myös kokonais-
valtaista EU:n metsästrategiaa, 
joka on parhaillaan pääosasto-
jen välisessä sisäisessä käsitte-
lyssä. 

Julkisuuteen vuotaneen luon-
noksen perusteella strategiassa 
lähdetään siitä, että kaikella 
puulla pitäisi käyttötarkoituk-
sesta riippumatta olla samat 
kriteerit.

Strategialuonnoksen mu-
kaan kestävyys määriteltäisiin 
pääsiassa olemassa olevan lain-

säädännön ja hyvien metsän-
hoidon käytäntöjen mukaisesti. 
Käytännössä strategialuonnos 
siis kyseenalaistaa tarpeen eril-
lisille biomassan kestävyyskri-
teereille. 

EU kannalta kestävyyskri-
teerien määrittely on hankala 
aihe, koska metsien hoito on 
periaatteessa jäsenmaiden toi-
mivaltaan kuuluva asia.

EU voi siis asettaa kriteerit 
energiaksi käytettävälle puulle, 
mutta sillä ei välttämättä ole 
toimivaltaa puuttua muihin 
tarkoituksiin käytettävän puun 
tuotantoon.

On mahdollista, että komissio 
siirtääkin biomassakriteerien 
käsittelyn jäsenmaiden edusta-
jista koostuvan pysyvän metsä-
komitean vastuulle. 

NIKLAS HOLMBERG

Biomassan kestävyys- 
kriteerit vastatuulessa 
Komission esitys 
kiinteän biomassan  
kestävyyskriteereistä 
lykkääntyy edelleen.  
Ongelmina pidetään 
byrokratiaa ja  
erilaisia sääntöjä 
riippuen puun  
käyttötarkoituksesta.

EU suunnittelee kestävyyskriteereitä puupohjaiselle energialle. Teollisuuden ja metsänomistajien mielestä metsänhoito on jo nykyisin kestävällä pohjalla 
eikä uusia kriteerejä tarvita.

Markku Vuorikari

LUXEMBURG (MT)
EU:n maatalousministerit poh-
justivat maanantaina cap-uudis-
tuksen kolmikantaneuvotteluita 
Luxemburgissa.

Jäsenmaiden, komission ja 
EU-parlamentin pitäisi päästä 
sopuun maatalousuudistuksen 
yksityiskohdista kesäkuuhun 
mennessä. Osapuolten kesken 
käydään kevään aikana yhteensä 
30 neuvottelua.

”Edistystä on tapahtunut, 
mutta isoja erojakin on jäljellä. 
Suurimpia kiistakysymyksiä 
ovat sokerikiintiöt, tukien tasaus 
maiden sisällä, koplatut tuet se-
kä viherryttäminen”, neuvoston 
puolesta neuvotteluja vetävä 
Irlannin maatalousministeri Si-
mon Coveney luetteli.

Suomea Luxemburgin koko-
uksessa edustaneen valtiosihtee-
ri Risto Artjoen (kok.) mukaan 
todelliset väännöt käydään vasta 

touko- ja kesäkuun kokouksissa.
”Nyt lähinnä komissio vaati 

joustavuutta jäsenmailta ja jä-
senmaat komissiolta”, valtiosih-
teeri luonnehti keskusteluja.

Ensi vuosi  
vanhoilla säännöillä
Komissio esitteli ministereille 
ensi vuotta koskevat siirtymä-

kauden säädökset. Alunperin 
cap-uudistuksen piti tulla voi-
maan jo ensi vuoden alusta, mut-
ta päätöksenteon viivästymisen 
takia ensi vuosi mennään vielä 
nykyisillä säädöksillä.

Käytännössä viljelijöiden 
täytyy vain ilmoittaa jatkavansa 
nykyisiä sitoumuksiaan myös 
vuoden 2014 ajan.

Nykyinen Etelä-Suomen 
141-tukikausi kuitenkin päättyy 
jo tämän vuoden lopussa. Art-
joen mukaan neuvotteluita tuen 
jatkamisesta käydään komission 
kanssa parasta aikaa. Kansallisen 
141-tuen kohtalo ratkeaa kuiten-
kin vasta sen jälkeen, kun cap-
paketti on valmis.

”Argumentit ovat pitkälti sa-
manlaisia kuin aikaisemminkin. 
Nyt komission vastustus tuntuu 
kuitenkin olevan enemmän ju-
ridista kuin poliittista”, Artjoki 
sanoo.                    NIKLAS HOLMBERG

Maatalousministerit pohjustivat  
cap-neuvotteluita Luxemburgissa

LUXEMBURG (MT)
Eurooppaministeri Alexander 
Stubb (kok.) uskoo, että sopu 
EU:n tulevista rahoituskehyk-
sistä syntyy kevään kuluessa.

”Entisenä meppinä arvioisin, 
että ratkaisu syntyy muutaman 
kuukauden kuluessa”, Stubb 
sanoi maanantaina Luxembur-
gissa.

Rahoituskehysten hyväk-
syntä on välttämätöntä, jotta 
esimerkiksi monivuotiset maa-
seudun kehittämisohjelmat 
saadaan käyntiin.

EU-maat sopivat unionin 
rahoista jo helmikuussa, mutta 
vuosien 2014–2020 budjetti-
kehys vaatii myös Euroopan 
parlamentin hyväksynnän. 
Mepit taas ovat asettaneet ra-
hoituskehyksen ehdoksi sen, 
että EU-maat suostuvat katta-
maan maksamattomat laskut 
unionin tämän ja viime vuoden 
budjetista.

”Ymmärrän kyllä miksi me-
pit koplaavat nämä asiat, mutta 
Suomen kanta on ollut, ettei 
rahoituskehyksiä voi kytkeä 
vuotuisiin budjetteihin”, Stubb 

painotti EU:n yleisten asioiden 
neuvostossa.

Joustavuutta
 rahankäyttöön
Meppien muut vaatimukset kos-
kevat joustavuuden lisäämistä si-
ten, että rahaa voitaisiin siirrellä 
vapaammin kohteesta toiseen, 
sekä välitarkastelua seitsemän 
vuoden budjettikauden keski-
vaiheille.

Nämä ehdotukset sopivat 
Stubbin mukaan Suomelle.

Rahoituskehykset määrite-
tään seitsemän vuoden bud-
jettikaudelle. Varsinaisesta 
EU-budjetista päätetään joka 
vuosi erikseen. Ongelmana on 
ollut se, että kehyksissä sovitut 
määrärahat ovat suurempia, 
kuin jäsenmaat lopulta suostuvat 
vuosittain maksamaan. 

Sen takia EU:lle kertyy katta-
mattomia laskuja.

Budjettikomissaari Janusz 
Lewandowskin mukaan viime 
vuodelta kattamattomia meno-
ja on rästissä noin 16 miljardia 
euroa ja tältä vuodelta noin 11 
miljardia.          NIKLAS HOLMBERG

Stubb uskoo budjettisopuun 
europarlamentin kanssa
Mepit haluavat koplata monivuotiset rahoituskehykset rästien maksuun

Suurimpia 
kiista-

kysymyksiä ovat  
sokerikiintiöt,  
tukien tasaus 
maiden sisällä, 
koplatut tuet sekä  
viherryttäminen.«
simon coveney 
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Kansallisen veteraanipäivän 
valtakunnallinen pääjuhla 
järjestetään lauantaina 27.4. 
Jyväskylän Paviljongissa.

Veteraanipäivä alkaa kaikille 
avoimella lipunnostolla ja har-
taudella kello 10 Jyväskylän 
messuhallien sisäänkäynnin 
edustalla. Hartauden toimitta-
vat kenttäpiispa Pekka Särkiö, 
Lapuan hiippakunnan piispa 
Simo Peura ja arkkipiispa Leo.

Musiikkiosuudesta vastaa 
Ilmavoimien soittokunta, ka-
pellimestarina musiikkimajuri 
Tomi Väisänen ja esilaulaja-
na kanttori Jukka Hassinen. 
Lipunnostajat ovat Roni Lo-
hikoski, Reippaat Pojat ry ja 
Amanda Wilhelms, Reippaat 
Tytöt ry. 

Veteraanien, saattajien ja 
kutsuvieraiden lounas on kello 
11–12.30 pääjuhlasalin vieressä 
olevassa messuhallissa.

Pääjuhla kello 13–14.30 on 
kaikille avoin tilaisuus. Salin 
ovet avataan kello 12 ja yleisöä 
pyydetään olemaan paikoillaan 
kello 12.45. 

Juhlasalissa on istumapaik-
koja 2 500 hengelle.

Pääjuhlasalin viereisessä 
hallissa pääjuhlaa voi seurata 
suurilta näytöiltä ja tv-ruuduil-
ta. Siellä on paikkoja reilulle 
1 500 hengelle.

Kutsuvieraita on tulossa 
noin 250. Veteraaneja tulee 
erityisesti Keski-Suomen kun-
nista, mutta myös eri puolilta 
Suomea.

Pääjuhlassa esiintyvät Ilma-
voimien soittokunta, Pohjan-
maan Sotilassoittokunta, Mies-
kuoro Sirkat, Jyväskylän Poika-
kuoro, solisti Mikael Konttinen 
sekä Circus Uusi Maailma ja 
The Concept of Dash.

Nuorisovaltuutetut Heidi Sa-
hivaara ja Miika Aarnio lukevat 
Vapauden viestin.

Juhlapuheen pitää president-
ti Sauli Niinistö. Jyväskylän 
kaupungin tervehdyksen esit-
tää kaupunginjohtaja Markku 
Andersson, Puolustusvoimien 
tervehdyksen Puolustusvoi-
main komentaja, kenraali Ari 
Puheloinen ja veteraanien ter-
vehdyksen lotta Aino Lehtonen. 

Juhlasta lähtee seppelpartio 
Vanhan hautausmaan sankari-

haudalle Puistokadulle.
Yle TV1 lähettää pääjuhlan 

suorana tv-lähetyksenä.
Puolustusvoimat järjestää 

yhdessä Keski-Suomen pelas-
tuslaitoksen ja Keski-Suomen 
Poliisilaitoksen kanssa Luta-
konaukiolla kalustonäyttelyn, 
jonka teemoina ovat ilmapuo-
lustuksen suorituskyky ja vi-
ranomaisyhteistyö. Näyttely on 
avoinna kello 9–16. Ylilento on 
kello 12.

Paviljongin messutiloissa on 
kolme valokuvanäyttelyä ja toi-
sen maailmansodan aikainen, 
juuri restauroinnista valmistu-
nut Hurricane-hävittäjä.

Näyttelyihin on vapaa pääsy.
MT

www.kansallinenveteraanipaiva.fi

Veteraanipäivän pääjuhla Jyväskylässä

Specsavers lahjoittaa veteraani-
päivän kunniaksi kaikille sotave-
teraaneille ilmaiset lukulasit.

Sotaveteraanit voivat lunastaa 
lukulasit kaikista Specsavers 
optikko -liikkeistä 24.–27.4. Op-
tikolta voi varata ilmaisen näön-
tarkastusajan.

Lahjoituksella halutaan edis-
tää veteraanien hyvinvointia.

Specsaversin TNS Gallupilla 
teettämän tutkimuksen mukaan 
hoitamattomat näköongelmat 
ovat yleisiä vanhemman väestön 
keskuudessa. Jopa puolet yli 
70-vuotiaista vastaajista koki, 
että heikko näkö vaikeuttaa arki-
elämää.                                                  MT

Veteraaneille 
ilmaiset 
lukulasit

Ymmärrän kyllä miksi mepit koplaavat nämä asiat, mutta Suomen kanta on ollut,
ettei rahoituskehyksiä voi kytkeä vuotuisiin budjetteihin. Eurooppaministeri Alexander Stubb (kok.)

Vapun ja 
helatorstain

ilmoitusaikataulu
Vapun poikkeusaikataulu

 Ilmestyy Sisäänjättöaika 
 Pe 3.5. Ti 30.4. klo 16.00 

 Lehti ei ilmesty ke 1.5.

Helatorstain poikkeusaikataulu
 Ilmestyy Sisäänjättöaika 

 Pe 10.5. Ti 7.5. klo 16.00 

Ilmoitusvaraukset:
p. 020 413 2321

Aineistot:
ilmoitus@maaseuduntulevaisuus.fi

Lukijamäärä 323 000 (KMT 2012)
Levikki 81 774 kpl (LT 2012)
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